

Kubanska Revolucija

Kubanska revolucija je bila državni udar na Kubi, ki je zrušil režim Fulgencia Batiste. Po njej je bila vzpostavljena nova kubanska vlada, pod vodstvom Fidela Castra.--- 26.julija 1953 leta je Castro poskušal s skupino okrog 120 ljudi, zavzeti kasarno Monkada v Santiagu de Kuba. Napad se je sprevergel v poraz, večina borcev je poubitih ostali so ujeti. Med sojenjem zaradi napada vedno znova trdi le eno »zgodovina me bo osvobodila«. Castro je obsojen na 15 let zapora vendar ga po le 22 mesecih izženejo v Mehiko.

S svojim bratom Raulom in Ernestom Guevarom in 79 drugimi somišljeniki se 2. decembra 1956 odpravijo z jahto Granmo na pot ki je za zmeraj spremenila potek Castrovega življenja. Odpravijo se osvobodit Kubo, seveda pod Castrovim vodstvom. Samo nekaj dni kasneje so revolucionarji padli v zasedo in so v večini poubiti.

18.decembra se preživeli zberejo na Siera Maestri, da bi začeli borbo.

Ljudje, predvsem kmetje so v revolucionarni borbi pod Castrovim vodstvom videli možnost za pobeg izpod trde roke Fulgencia Batiste, ki je vladal s pomočjo ZDA. Po samo 2 letih 2. januarja 1959 Castro z vojsko vkoraka v Havano in začne zagrizeno gverilsko vojno. Batista ni več mogel umiriti notranjepolitičnega položaja. Politična opozicija je ustanovila zvezo proti Batisti in priznala revolucionarja za vodilno osebnost. Z prevzemom Kube Castro ni želel le odpraviti nadvlade ZDA, ampak tudi svojo deželo spremeniti v socialnem pogledu, odpraviti rasno razlikovanje in korupcijo v vladi. Prvi cilj je uspešno uresničil z nacionalizacijo zemlje, ki jo je razdelil med tiste, ki je niso imeli, ali pa jo je prepustil državnim zadrugam. Prav tako je nacionaliziral skoraj vsa podjetja v državi. Tudi izobraževalni sistemi so reformirali in vanj zajeli vse otroke, začeli pa so odpravljati tudi nepismenost med odraslimi. Castro se je naglo oddaljeval od svojega prvotnega cilja, da bi avtoritarno vladavino nadomestil s svobodnim režimom. Na Kubi je zavladata diktatura - s Castrom na čelu. Zapletel se je v spor z ZDA, ki so podpirale Batisto in se v času njegove vladavine pogosto vmešavale v notranjo politiko Kube. Po tem ko je Castrova vlada nacionalizirala rafinerije nafte, tovarne sladkorja in elektrarne, so leta 1960 ZDA prenehale kupovati kubanski sladkor in uvedle ekonomski embargo zoper Kubo. ZDA so leta 1961 v t. i. invaziji Prašičji zaliv s pomočjo kubanskih beguncev neuspešno poskušale odstaviti Castra z oblasti.

Zapora je zelo prizadela kubansko gospodarstvo, saj je s tem izgubila največjega kupca njihovega glavnega proizvoda - sladkorja. Američani so poskušali tudi z vojaško silo, vendar se invazija pod okriljem CIE v Prašičjem zalivu ni posrečila. V tem je videla svojo priložnost Sovjetska zveza, ki je Kubi ponudila znatno gospodarsko in vojaško pomoč. S tem so ZDA dobile svojega največjega sovražnika SZ neposredno pred svojo obalo. Z postavitvijo sovjetskih raket na Kubo so se odnosi med Kubo in ZDA še poslabšali.

Fidel Castro je 18. februarja 2008 zaradi bolezni formalno stopil z oblasti in predal mesto predsednika ter poveljnika vojske bratu Raulu Castru.

Ob 50 obletnici kubanske revolucije, ki je bila leta 2009 je le-ta napovedal, da bo kubanska revolucija preživela še nadaljnjega pol stoletja.